

值班主任:余庆虹 陈海迪  
责任编辑:梁郁文 罗安然 陈文  
新闻热线:2963900  
投稿邮箱:mm2963900@126.com

## 化州市委书记专题会议研究部署化橘红博览中心设计方案推进等工作 突出地方特色元素 展示深厚文化底蕴

■通讯员 陈玉婷 赖国武

本报讯 近日,化州市委书记邓泽友主持召开化州市委书记专题会议,研究化橘红博览中心设计方案,听取罗江新城规划编制情况汇报,安排部署下一阶段工作。化州市领导邓泽友、何立建、巫卫国、朱华晓、梁国、吴春壮、杨亚田、郭亮君等参加会议。

会上,规划设计单位汇报了化橘红博览中心设计方案和罗江新城规划编制情

况。与会人员围绕博览中心的功能分区、外观设计以及罗江新城的功能定位、空间规划等方面进行了深入探讨,并提出有针对性的意见建议。

会议指出,化橘红博览中心是化橘红国家农业现代产业园的一个核心版块,意义重大。项目实施主体利用好优越的地理位置,结合本土文化元素,继续优化完善设计方案,突出化橘红元素,优化功能布局,打造实用性和艺术性兼容、展示化橘红深厚文化底蕴的博览中心。要加强与广东农垦的对接

沟通合作,依托各自资源优势形成产业互补,致力打造垦地合作促进乡村振兴示范案例。各相关部门要加强与项目实施主体的沟通对接,全力支持项目建设,依托龙头企业带动,打造好要素高度聚集、生产方式绿色、一二三产深度融合的化橘红国家农业现代产业园,成为化州市乡村振兴、经济社会高质量增长的“新引擎”。

会议强调,罗江新城承载着提升化州市城市服务能级、支撑“空产城一体化”的重要使命。要细化明确罗江新城的城市定

位,在规划设计中做好“水”的文章,让新城的“灵魂”活起来;要立足长远,谋划产业布局,突出新城优势和特色,强化发展支撑,增强新城的集聚效应和吸引力。相关设计和参与规划单位要加强沟通对接,读懂用好上级相关文件和政策,做好规划设计大文章,科学细化规划好城市公共空间、交通路网、公共设施、民生项目,体现化州深厚的文化内涵。各部门要坚定信心,鼓足干劲,齐心协力把罗江新城打造成经得起历史和人民检验的特色精品新城。

## 化州市举行党建引领“0327”疫情防控工作座谈会 总结经验补短板 筑牢疫情防控网

■通讯员 谢建伟 杨越

本报讯 4月13日,化州市举行党建引领“0327”疫情防控工作座谈会,总结党建引领疫情防控工作经验,着力补齐短板,慎终如始做好常态化疫情防控工作。化州市委副书记何立建,化州市委常委、组织部部长林文泽出席会议。

会上,河西街道党工委、雄大御花苑内部疫情防控临时党支部、团化州市委、化州市直工委等单位汇报了相关工作。与会同志畅所欲言,交流参与疫情防控的心得体会,并对如何充分发挥党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,在疫情防控中进一步加强党的建设进行了深入探讨。

据了解,自化州市“0327”疫情发生以来,各级党组织和广大党员干部能够按照化州市委部署要求,闻令而动、迅速响应,积极投身疫情防控一线,以“有力有序有效”的工作措施和“严新细实”的工作作风,筑牢疫情防控坚固防线。共组建了98支志愿者队伍,发动1017名党员加入临时党组织,累计动员化州市1602个基层党组织约2万多名党员干部参与到疫情防控工作中。化州市264个流动党支部、流动党小组和726名流动党员也充分发挥资源优势,广泛发动捐款捐物,有效筑牢疫情防控后勤“补给线”,构建了党建引领、党员带头、居民群众广泛参与的群防群治防控体系。

何立建对广大党员、志愿者的辛勤付出以及社区群众的积极支持配合表示感谢。对如何做好下一阶段的疫情防控工作,他强调,要认真总结经验,梳理党建引领抗击疫情的作法。要深刻反思不足,认真剖析工作中存在的问题,着力补齐短板,慎终如始做好常态化疫情防控工作。要强化党建引领,党员当好先锋,干部做好表率,积极发动群众、依靠群众,用党建引领疫情防控工作,全面筑牢疫情防控的铜墙铁壁。

## 化州市领导带队调研杨梅镇圩镇建设等工作 做好圩镇建设规划 促进城乡融合发展

■通讯员 魏柯明 杨越

本报讯 4月19日,化州市委书记邓泽友深入杨梅镇就进一步推动乡村振兴战略、推进圩镇建设及创建省卫生镇工作进行调研,化州市领导朱华晓、吴春壮、彭建春、苏凯愈参加。

邓泽友一行到杨梅河杨梅圩河段、杨梅圩及周围村庄,察看杨梅河水质和河道整治、圩容圩貌、道路建设、卫生等情况。

通过听取化州市人大常委会副主任、杨梅镇委书记彭建春的汇报,详细了解推进圩镇建设、创建省卫生镇工作中遇到的实际困难和问题。随后,在杨梅镇政府召开座谈会,重点研究杨梅镇圩镇建设事项。

会上,化州市委常委、常务副市长朱华晓,化州市人大常委会副主任、市委办公室主任吴春壮就如何推进杨梅镇圩镇建设,着力打造橘州墟提出意见和建议。

邓泽友指出,建设橘州墟是贯彻新发展理念,促进城乡融合发展,推进乡村振兴战略和新型城镇化战略的重要举措。邓泽友强调,要务实做好圩镇建设规划,注重实际,因地制宜,把杨梅圩自然地理风貌、地方特色文化融入规划中,突出鱼塘养殖、一河两岸特色,配套农田观光、艺术公园、农耕公园等,塑造杨梅特色的圩镇风貌。要铁腕整治“六乱”,全力开展“三清三拆三整治”,坚决彻底清理积存垃圾,

清理房前屋后、农贸市场等区域杂物,清理河道、池塘、沟渠等水域漂浮物和障碍物;坚决彻底拆除沿街破旧雨篷、遮阳篷等破旧附属设施,拆除乱搭乱建、违法建筑等。要着力做好基础设施建设,重点抓好道路建设、污水处理、垃圾收运、河道整治等工作。相关部门及杨梅镇要加强组织领导,加强沟通联系,想方设法,采取有力措施,协调解决难点问题,打通关键点,切实保障橘州墟建设项目顺利推进。

## 化州市召开2022年市直机关党的建设工作会议 以高质量机关党建服务保障经济社会高质量发展

■通讯员 李丽霞 黄军超

本报讯 4月15日,化州市召开2022年市直机关党的建设工作会议。化州市委副书记何立建,化州市人大常委会副主任、市委办公室主任吴春壮出席会议。

会议总结了去年化州市直机关党建工作,对如何做好今年党建工作提出了具体要求,并对深化市直机关党建方案(征求意见稿)作了全面解读。化州市审计局、化州市住建局、中国电信化州分公

司、化州市农业农村局等单位作了交流发言,与会人员对如何做好党建工作提出了意见建议。

会议指出,目前,化州市机关党的建设距离上级以上率下、以身作则、“走在前、作表率”的总体要求仍有差距,必须加大党建工作力度,重点抓好机关党建、城市党建及农村党建,进一步密切党群干群关系,树立干部新形象,提高群众工作水平。会议强调,要高度重视抓机关党建工作的重要意义。

机关党员是整个党员队伍中素质水平较高的群体,是党的路线方针政策的执行者。机关党员干部的言行举止代表党委政府的形象。加强机关党建工作首先要提升机关党员干部的思想觉悟,真正做到在思想上行动上与党中央保持高度一致,坚决做在党爱党、在党护党、在党忧党的表率。

会议强调,机关的每一名党员都要认真宣传贯彻党的路线方针政策和法律法规,把思想和行动统一到化州市委决

策部署和要求上来;要围绕完成本部门本单位的中心任务,立足岗位,建功立业;在急难险重任务面前,机关党员要走在前、作表率。

会议要求,化州市直机关各级党组织要以党的政治建设为统领,着力深化理论武装,着力夯实基层基础,层层压紧压实责任,努力开创化州市直机关党建工作新局面,以高质量机关党建服务保障化州经济社会高质量发展,以优异成绩迎接党的二十大和省第十三次党代会胜利召开。

## 化州市部署下阶段全域创建省卫生镇工作 对标对表明确任务 切实改善人居环境

■通讯员 李丽霞 赖国武

本报讯 4月19日,化州市召开全域创建省卫生镇工作周例会,总结前阶段工作情况,研究部署近期工作任务。化州市领导何立建、李欲飞、张婷、苏凯愈等参加会议。

会上,长岐、同庆、杨梅等参与省级卫生镇创建镇以及化州市卫健局、市场监管局、城市管理和综合执法局等化州市直各创卫职能部门分别汇报了近期工作进展

情况、存在问题和下一步工作计划。与会化市领导根据各镇目前工作力度不足、进展不一等问题,提出了意见建议。

会议要求,要深入学习贯彻文件精神,解决对标对表不准、不严,业务不熟悉的问题,加大力度,加快节奏,全面深入开展创建工作;宣传引导与强化执法要双轨并行,管罚并举,让卫生创建成为每个人的思想自觉和行动自觉;省卫生镇标准共有8个大项、52个小项,各镇要明确目标任务,对照千分

表,按照“谁主管、谁负责,谁丢分、谁负责”的原则,明确各项工作的完成时限和标准要求,扛起责任,主动担当作为。

会议强调,创建省卫生镇是一项民生工程也是一项民心工程,要把创建过程作为改善群众生活居住环境,不断提升群众幸福感、获得感,与群众共识共为,进一步密切党群、干群关系的过程。既要看到目前取得的成绩,坚定信心,也要看到差距,增强工作责任感和紧迫感;注重上下联

动,既需要各镇担起主责,“一把手”负总责,层层分解落实责任,也需要化州市直部门积极主动作为,加强指导、检查、督促;既要严格对标对表千分表,确保任务落实,又要按时间节点把握工作节奏,分清轻重缓急,有序有力推进工作;既要统筹推进人居环境整治、创建省卫生镇等各项工作,又要讲究工作方式方法,在工作中观察干部、锻炼培养干部,为以后的工作打好基础。

## 化州市委办开展全民国家安全教育日宣传进校园活动 把国家安全意识的“种子”播进校园

■通讯员 余卓俊

本报讯 日前,化州市委办公室联合下郭街道办到下郭街道黄槐小学开展“4·15”全民国家安全教育日宣传进校园活动,促使国家安全意识深入人心,家喻户晓。化州市人大常委会副主任、市委办公室主任吴春壮出席活动。

在下郭街道黄槐小学,工作人员通过主题班会、现场讲解、派发宣传资料等方式,紧紧围绕“树牢总体国家安全观,感悟新时代国家安全成就,为迎接党的二十大胜利召开营造良好氛围”这一主题,向师生讲解了全民国家安全教育日由来、国家安全基本内容、维护国家安全的义务等知识;倡导学生把普法带回家,把学到的国家安全知识讲给父母和身边的朋友听,扩大宣传范围,人人争做国家安全的宣传员。

同学们纷纷表示,“今天的宣传活动非常有趣,让我们懂得不少国家安全知识,国家安全对我们非常重要。”

据了解,化州市委办公室一直以来高度重视国家安全教育工作,始终坚持国家安全教育从学生抓起的工作理念,切实通过多种形式把国家安全意识的“种子”播进校园,增强青少年自觉维护国家安全的意识。去年4月率先在茂名地区创建完成的国家安全教育展馆,至今已接待中小学生学习近6万人次,在展馆开设的多媒体国家安全教育公开课已列入学生军训必修课;今年2月开始举办的中学生国家安全知识演讲比赛已顺利举办3期,影响覆盖学生3000余名。

►活动现场。 通讯员 余卓俊 摄



■通讯员 化融媒

本报讯 自春耕生产工作开展以来,石湾街道因地制宜、多措并举,全力推进撂荒地复耕复种工作,进一步盘活土地资源,确保农业增效、农民增收,让撂荒地逐步变成“希望田”。

走进榕木水村委会山寮村的田间地头,村民忙着驾驶拖拉机翻耕土地,机械声隆隆作响。眼前这一大片即将种上农作物的土地,让人难以想象这里曾经是长满杂草、长时间无人耕作的撂荒地。如今,这70多亩土地已经通过流转的方式承包给了村中的种植大户,隆隆的

## 石湾街道 全力推进复耕复种 让撂荒地变“希望田”

机械声让这片“沉睡”多年的土地重新焕发活力。

据了解,为进一步推进撂荒地整治工作,石湾街道榕木水村充分发挥党支部战斗堡垒作用,组织党员干部进村走访动员有条件的农户自行复耕复种,同时通过村民代表大会,把撂荒地流转给有能力耕作的种植大户、农业合作社经营,为

村集体增加经济收入的同时实现农民在家务工增收。

此外,该村近期还组织大批人力和机械,协助土地深耕和水利设施的修缮,切实让撂荒地变良田,让农民种粮更有信心。

今年以来,石湾街道抢抓春耕生产的有利时机,坚持整治与发展相结合,

采取“农户自耕、合作社流转、生产托管”等方式,通过复种一批、引导流转一批、代耕代种一批、土地托管一批、改善提升一批等办法,做到因地制宜、应种尽种。到目前为止,该街道具备复耕复种条件的撂荒地约3175亩,复耕复种面积已达2500多亩,种植的主要作物为水稻、玉米、番薯、大豆。

## 丽岗低坑村 党群合力植绿 建设“花园低坑”

■通讯员 化融媒

本报讯 连日来,珠海市对口茂名市乡村振兴驻丽岗镇工作队联合丽岗镇低坑村委会开展“党群植绿种花 乡村振兴靠大家”活动,以低坑村村口出口为起点,在6个自然村范围内开展种植绿化行动,以生态文明建设助力乡村振兴。

在种植现场,党员干部群众齐动手。大家干劲十足,三五人一组,分工合作、配合默契,有的开挖花槽,有的搬运种苗,有的挥锹培土,有的压实回填……每道工序都做得认真细致、一丝不苟。

据了解,围绕“将低坑变成大花园、花的海洋”的目标,珠海市对口茂名市乡村振兴驻丽岗镇工作队联合丽岗镇低坑村委会积极谋划,科学规划栽植地块,提前安排施工机械对栽植地块进行整理,根据村民意愿选购合适的绿化树种和花卉,充分发动党员干部群众参与种植绿化行动。目前已经在村中主次干道两旁、闲置屋地、屋前屋后栽种上紫薇树、三角梅、酸梅等共计近1万株。

下一步,低坑村将继续组织群众以及志愿者开展“四小园”建设,持续推进人居环境整治提升,完善村民自治制度,激发乡村振兴内生动力,让村民共建共享美丽乡村、共促乡村振兴。